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Devoir surveillé 1.   (2 heures)

Les trois exercices sont indépendants. Le graphique sera rendu avec la copie. La rédaction doit être concise mais précise. Tout résultat doit être justifié, algébriquement en absence d'indication de méthode ou graphiquement si précisé. Pensez à contrôler la cohérence de vos résultats.
Exercice 1.
Résoudre en utilisant la méthode de votre choix l'équation et l'inéquation suivante :

           2(x + 4)² = 9 ;                                       (x - 3)² > -(2x² + 4) 

Exercice 2.
1. Déterminez (en justifiant votre réponse) l'expression algébrique de la fonction  f  dont la représentation graphique est donnée ci-dessous : 


2 Soit [image: image1.png]R NP
209 = 507 29



et Q sa courbe représentative.

21 Ecrivez g(x) sous forme canonique et en déduisez les coordonnées du sommet de Q et le tableau de variation de g.

22 Tracez Q sur le même repère que P.

23 Résoudre l'inéquation : g(x)  0
Retrouvez graphiquement l'ensemble solution précédent et faites-le apparaître sur le graphique.

3

31 Résoudre l'équation: 3x² + 6x - 11 = 0 (vous donnerez les valeurs exactes des solutions).

32 Ecrivez l'équation aux abscisses des points d'intersection A et B des deux courbes P et Q . 
Déduisez de la question précédente valeurs exactes des abscisses de ces deux points. 
Donnez des valeurs approchées à 10-3 près des abscisses et des ordonnées de A et B et vérifiez graphiquement.

4 Soit d la droite dont une équation est y = 2x - 7.

Construisez d dans le repère où vous avez dessiné Q.
Combien Q et d ont-elles de points communs ?

Exercice 3.
Soit f la fonction définie dans R - {3} par [image: image2.png]227 -6x2+22-6

pen = 22



.

Utilisez votre calculatrice pour représenter graphiquement cette fonction.
Quelle conjecture pouvez-vous faire ?
Justifiez cette conjecture.

Quelques éléments de réponse.

Exercice 1:  

soit x réel alors (f
[image: image3.wmf]o

g)(x) = - 4(x 2-3) + 1, c’est à dire (f
[image: image4.wmf]o

g)(x) = - 4x 2  + 13.


(g
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f)(x) = (-4x + 1) 2 – 3, c’est à dire (g
[image: image6.wmf]o

f)(x) = 16x 2 – 8x – 2 .

Exercice 2 : 

a) Soit g : x 
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  x – 1  et   k la fonction carrée alors h = g
[image: image7.wmf]o

k
[image: image8.wmf]o

m. 

    En effet soit x élément de ] - CARSPECIAUX 165 \f "Symbol"\h ; 1 ] alors :

    (g
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k
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m)(x) = (g
[image: image11.wmf]o

k)[m(x)] = (g
[image: image12.wmf]o

k)(x  - 1) =  g[k(x – 1)] = g[(x – 1) 2] = 2(x – 1) 2 + 3 = h(x).

b) Les fonctions g , k et m sont définies sur CARSPECIAUX 203 \f "Cmath" donc leur composée est bien définie !

c) La fonction m est croissante sur ]-CARSPECIAUX 245 \f "Cmath" ; 1] et ses images sont dans ]-CARSPECIAUX 245 \f "Cmath" ; 0], intervalle sur lequel k est décroissante. Les images de k sont dans [0 ; +CARSPECIAUX 245 \f "Cmath"[ et g est croissante sur cet intervalle.

Par conséquent la composée de ces fonctions ,qui n’est autre que h, est décroissante sur ]-CARSPECIAUX 245 \f "Cmath" ; 1] .   

Exercice 3:

a) Pour tout x réel,  x 2 + 1 
[image: image13.wmf]¹

0 donc f est définie sur CARSPECIAUX 203 \f "Cmath".

      Notons Dg l’ensemble de définition de g alors:  x CARSPECIAUX 206 \f "Symbol"\h Dg si et seulement si ( x – 2 ) ( x – 3 ) > 0.

x
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Ainsi Dg = ] – CARSPECIAUX 165 \f "Symbol"\h ; 2 [ CARSPECIAUX 200 \f "Symbol"\h ] 3 ; + CARSPECIAUX 165 \f "Symbol"\h [.
b) Soit x élément de CARSPECIAUX 203 \f "Cmath" alors - x est encore dans CARSPECIAUX 203 \f "Cmath" et :
      f(-x) = 
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= f(x) donc f est impaire.

L’ensemble de définition de g n'est pas symétrique par rapport à 0.Donc g est ni paire ni impaire.

Exercice 4:   correction en classe.

Exercice 5:

a) Soit x élément de CARSPECIAUX 203 \f "Cmath" alors P(x) = -2[(x – EQ \s\do(\L(  ))
) 2 + 
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].

b) Ce qui peut encore s’écrire : P(x) = -2(x – EQ \s\do(\L(  ))
) 2 + 
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      Or pour tout x réel, -2(x – EQ \s\do(\L(  ))
) 2 
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 donc P(x)
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. Donc P admet un maximum :
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Exercice 6:   aucune difficulté ...

Exercice 7:   c’est une question de cours!
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